



主持人语

在这里，你可以讲述自己埋藏已久的故事，倾诉自己不为人知的心声。每周情聊，你来说说，我来倾听。电话：18937992539（9时至18时）

青柠是个开朗外向的女子，这一点从她明亮的眼睛和上扬的嘴角就可以看出。33岁的女人，养尊处优，却依然拥有少女的娇憨和纯真的笑容，看上去仍像二十五六岁。

青柠喜欢大笑，笑起来无遮无拦，豪放洒脱。见过青柠的人，多半会被她的笑容所吸引。青柠却说，大笑只是为了远远地抛开寂寞。

1 初恋之伤

可能因为性格原因，我的异性缘一直不错，从小到大，身边一直围绕着不少男生。不过，可能是我的眼光太高，一直没有发现特别合心意的人，就把身边的男性朋友都当哥们来对待。

考上大学后，我离开了家乡，到南方一所大城市里念书，在那里，我遇见了我的初恋男友——峰。

峰有着健壮的身躯和俊朗的笑容，笑起来的时候就像一束纯净的阳光，一直照到我心里。他是学生会主席，还是校足球队队长，是个阳光大男孩。从见到他的第一眼起，我就喜欢上他了。

我这人最大的优点，就是自信，我相信峰最终一定是属于我的。我开始有意无意地制造和他接近的机会：积极参加学校里的各种社团活动，时常在他踢球的操场边捧着书本若有所思。

在一次文艺汇演中，我一袭长裙，长发飘飘，一曲《如果云知道》被我唱得百转千回，柔肠寸断。走下舞台，迎面我看上了峰深邃的目光，他专注地望着我。那一刻，我知道，我的爱情之神降临了。

在爱情的笼罩下，一切都显得那么美好。花前月下，海誓山盟，我幸福得快要眩晕。他是我刻骨铭心的初恋，我曾天真地希望我们的爱情能天长地久。可是，我错了。

漂亮的女生是惹人注目的，优秀的男生自然也是人群中的焦点。和峰交往没多久，一个好友就暗示我，说有别的女生在追求峰。我当时并不在意。

直到有一天，我看到他牵着别的女生的手迎面走来，瞬时，我浑身僵硬，仿佛听得见心碎的声音。

后来，峰对我百般解释，说什么心里爱的人还是我，说跟那个女生只是逢场作戏等等，但我统统都不相信。我们的爱情美得就像童话，纯得就像水晶，我不允许有任何东西来玷污。

我被伤透了，痛彻心扉，从那以后，我不再相信爱情。我固执地认为，这一次爱已经耗尽了我一生的力气，今后我不会再爱上什么人，我怕了。

2 婚姻之痒

大学毕业后，我回到洛阳，找了一份还算稳定的工作，守在父母身边，过着平静的生活。

我心如死水，波澜不惊。父母急得要命，他们到处托亲戚求朋友，给我介绍对象。刚开始，我内心非常抵触，拒不见面，但看着父母整日唉声叹气，愁眉不展，我心软了。我知道，我要是一天不把自己嫁出去，父母就一天不得安宁。

于是，我开始了以结婚为目的相亲，我的要求很简单，不谈感情，适合结婚就行。

然后，我就遇到了老公。老公是个老实本分的人，话不多，很安静，有份稳定

的工作，不抽烟，不喝酒，无任何不良嗜好，是个适合结婚的对象。但是，仅仅是适合结婚而已。我对爱情已没有太多奢求，好在老公也不是个对感情要求很高的人，他觉得家里能有个女人，为他洗衣做饭，传宗接代，就是幸福的人生。就这样，我们结婚了。

婚后的生活，平静得如一潭死水，连波澜都不曾有过。老公不懂幽默，没有激情，为人木讷，我俩几乎没有共同语言。老公似乎从来没陪我逛过街，看过电影，就连我俩一起出去吃饭的机会都很少。他一下班回到家，第一件事就是打开电脑玩游戏，一晚上也和我说不了几句话。

我们两人完全是生活在两个世界里，几乎没有交点。晚上我早早地就上床，他睡得很晚。早上起来大家又各自上班去了。

这样的生活，谁都会觉得无法忍受，但这是我自己的选择的，我无力改变。在夜深人静的夜里，老公在另一个房间打游戏，我只能一个人望着天花板静静地流泪。对生活，我已经感到彻底绝望了。

再后来，我们有了孩子，是个漂亮的小公主。有了孩子后，我的全部注意力都放在孩子身上，对于老公对我的冷淡，也不那么在乎了。我想，这就是我的人生，我只能认命。

夹缝里的爱情

倾诉人：青柠，33岁
采访人：记者 杨柳
采访时间：7月2日
采访地点：迪欧咖啡厅

3 夹缝之痛

如果没有黎烨，我想我会一直持续我平静的生活，孤独终老。但他的出现，像一颗小石子，在我的心海泛起阵阵涟漪。

那是一次朋友聚会，一个好友带来了他的同事——黎烨。那天，黎烨穿着一件米黄色的运动T恤，显得很有活力。黎烨很健谈，他的到来让饭桌上的气氛顿时热闹不少。喝了一些酒的我，也显得很兴奋，频频举杯，开怀大笑。

聚会结束，由于我家和黎烨住的地方刚好在同一个方向，朋友们就起哄让他送我。路上，习习凉风吹过，我的眼神空洞而迷离，静静地想着自己的心事，不说一句话。突然，黎烨抛出一句：“你的笑容里掩饰了太多的东西，你不开心吗？”瞬时，我的酒醒了。

黎烨的目光，穿过了我的层层伪装，一眼就看透了我。从那以后，我俩的联系渐渐多了起来。在QQ上，我们聊得很投机，我喜欢文学，闲时喜欢写一些小诗和散文，黎烨总是我的第一个读者。他特别关注我的博客，每次更新，他总是第一时间给我留言。“你的文字有种特别的魅力，让我很迷惑！”一天，黎烨在QQ上给我留言。虽然评价的是我的文字，但还是让我忍不住怦然心动。

后来，每天我一上网，第一时间就会去看他的QQ头像是不是亮着，如果他在，我就觉得心安，如果他不在，我就会心烦意乱。我这是怎么了？我一直在暗暗问自己，难道，我真的爱上他了？

在经历过那一次失败的初恋后，我没想到在我的人生中，还会爱上别人。黎烨和我的联系越来越频繁，我们经常在网上聊天聊到深夜，他似乎总是话中有话，在向我暗示着什么。

“不能，也不可以！”我开始给自己修筑防线。从那以后，我开始有意无意地躲着他，眼不见，心不乱。后来，我干脆一连几天都不上QQ，强迫自己从梦境中醒来，面对现实。

几天过去了，什么事儿也没有发生，可能是我自作多情吧，我暗暗嘲笑自己。那天，我上了QQ，黎烨的头像迅速闪动起来：“你这几天去哪里了？急死我了！你知不知道我有多想你！”只这一句话，让我的心理防线瞬间崩溃，眼泪夺眶而出。

后来，黎烨说，从他第一眼看到我就喜欢上了我。在我的眼神里，他看到了无助和迷茫，让他特别心疼。他说，不管我是什么身份、什么条件，他都会义无反顾地爱我，要跟我在一起。

我想放下一切，跟着黎烨远走天涯，为爱流浪，过自己想过的生活，可是我做不到。没有了我，老公会不会发疯，孩子的天空会不会塌陷？我不敢想象，我要给孩子一个完整的家。可和黎烨相忘于江湖，我也做不到，我们已经回不去了。

我的爱情，生在夹缝中，它将何去何从，谁能给我答案？

专家解析

洛阳市心理咨询师协会
会长杨延卿：

当肉体受到伤害时，往往比较容易痊愈，因为“外伤”容易医治。而心理的创伤往往是“内伤”，难以调理。

毫无疑问，青柠受到的是“内伤”，如不能及时得到“医治”，就会“人比黄花瘦”。

我作为一个专业的心理咨询师，接触了太多这样的案例，我清晰地看到了他们的挣扎和无奈。现在，如果青柠真的要疗治她的“内伤”，最好的办法就是快刀斩乱麻，与情人中止往来。如果黎烨先生能够配合，效果可能会更好。

我们并不否认男女之间的美好爱情，如果青柠真要寻找真正的甜蜜爱情，可以在她离婚之后，因为鱼和熊掌不可兼得。